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negyedre 3 ft o. é. 
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Melyben előfizethetni Demjén 
L. és Keresz- 

tesy Pál urak kereskedésében, hol egyes szá- 
mok is kaphatók. 

Szerkesztől szállás: belső-tordautoza m e. sz. 

Kiadó-hívatal: A tanácsház mellett, az emelet 
hátsó részében. 
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Nyilttérl czikkek: sora 
küldése mellett a szerkesztős 

Előfizetési föltételek 

„Holozs. Közlöny- 
1872-iki folyamára : 

félévre.... ő- 6,, 

évnegyedre 3 n 

egy hóra.. 

Az előfizetés minden nó 15
-tőlmegujitható. 

Elöfizetéseket helyben elfo
gad: a szerkesztő- 

ség,Demjén László ur könyv.- és
 Keresztesy Pál 

ur papirkereskedése. 

Az előfizetési pénzek a 

tőséghez küldendők 
be. 

A Kol. Köz." szerkesztősége. 

szerkesz- 

Mélyen tisztelt választó polgár- 

társaim ! 
Önök engemet az által, hogy eg

yik képvise- 

lőjüknek megválasztottak, a legfényesebb polgári 

jutalomban részesitettek. 

Tudom én azt igen jól, hogy ezen fényes 

győzelmet nem személyemnek, ha
nem azon haza- 

fias elvekhez való hű ragaszkodásomnak köszön- 

hetem, melyeket hazánk legnagyobb élő
 államférűa 

Deák Ferencz képvisel. 

Tudják önök tisztelt választó polgártársaim, 

hogy én ezen fényes kitüntetést vélem született 

szerénységemnél fogva, sem nem ké
rtem, sem nem 

kerestem, annál nagyobb hálával lekötel
ezve érzem 

magamat önök irányában, kik nagybecsű bizalmu- 

kat nékem önkényt felajánlották, melyet én hálás 

szivvel és emelkedett kebellel foga
dtam el; legye- 

nek teljesen meggyőződve, hogy benne
m helyezett 

nagybecsü bizalmuknak törhetlen hüséggel és 

fáradhatlan szorgalommal párosult odaengedéssel 

megfelelni — életem legszebb feladata lesz. 

Önök, uraim ! ezen fényes kitüntetés ált
al szá- 

momra egy oly értékes polgári adománylevelet ál- 

litottak ki, mely földi jutalmamnak legértékesebb 

kincsét fogja képezni, melyet hiven megőrizni, és 

még hátralévő éveim munkásságát Erdél
y és külö- 

nösen Kolozsvár minden rang- és osztálykülönb- 

ségnélküli érdekeinek szentelni, és azokat tehetsé- 

gemhez képest érvényesiteni — vallásos kötel- 

memnek fogom tartani. 

Isten, ki felettünk és velünk van, legyen ta- 

nuja ezen ünnepélyes igéretemnek ! 

Áldja meg az ég ezen szent frigyünket, mely 

mindinkább szilárdulva örököljö
n ! 

Fogadják személyem iránt oly határtalan jó- 

sággalatanusitott ragaszkodásukér
t egyénenként és 

összesen legmélyebb hálámat. 

1sten tartsa és boldogitsa választóimat, kik- 

nek magamat további nagybecsü sziv
es bizalmukba 

és emlékükbe hálás szivvel ajánlom ! 

Engedelmes szolgájok és 

hü képviselőjük 

Pécny Mamnó. 

A Deák-párt végdiadala küszöbén. 

CKNG.) A Deák-párt nagyszerü győzelmet 

aratott a királyhágóntuli választásoknál, az erdélyi 

részekben is mellettünk nyilatkozik a választók h
a- 

tározott többsége, s Kolozsvár is megmutatta, hogy 

polgárainak nagy többsége egy perozig sem haj- 

landó letérni a politikai eszély és bölos belátás 
ut- 

járól; hogy valahányszor kilép e város a politikai 

küzdelem terére, mindannyiszor magastra emeli iz- 

mos karokkal azt a zászlót, melyre Deák Ferencz 

hazánk nagy bölcse irta fel:- im ez ut vezet a 

haza üdvére, a nemzet boldogulására, egy 

szebb jövő biztositására. 

Mi egy perczig sem kételkedtünk a kolozs- 

vári Deák-párt fényes diadalában, kivált mióta 

meggyőződtünk arról,hogy két oly érdemdus hazafit, 

mint Péchy Manó gróf és Hajós János küldhetünk 

Kolozsvár képviselőiként az országházba. 

Nem volt ez a győzelem reménye, hanem a 

biztos siker előérzete; ezért, őszintén bevalljuk, 

hogy ennek tudata is befolyt arra, hogy mi poli- 

tkai ellenfeleinkkel szemben, még a választások 

napgjai alatt sem használtunk élesebb fegyvereket. 

Tisztelettel szólottunk jelöltjeikről és kerültük 

mindazt, mi az ellenpártnál legkissebb ingerültsé- 

got, elkeseredést szülhetett volna. Mi ugy gondol- 

koztunk, hogy a Deák-párt politikájának üdvös 

hatását sokkal jobban és inkább érezzük mindnyá- 

jan pártkülönbség nélkül, — 

vivmányai is sokkal kézzelfoghatóbbak, mint- 

sem azoknak méltánylását, elismerését ne bizhat- 

nmnók bátran Kolozsvár józan polgárainak önálló ité- 

letére, kiforrott politikai meggyőződésének mér- 

legére. 

Nem csalódtunk ! Kolozsvár polgárainak nagy 

többsége szivből és lélekből velünk együtt kiáltá: 

Éljen Péchy Manó és Hajós János! 

a szellemi munka iparosai, a törvényalkotás 

hivatott politikai kapacitásai, a hazafiui jellemben, 

tettek és érdemekben gazdag államférfiak ! 

A választások menete, eredménye bebizonyi- 

totta, hogy Kolozsvár sváros polgárait ma is a 

mérséklet hazafias politikája vezeti; 
hogy Kolozsvárit oly polgárok lakják, kik 

Magyarország és a magyar memzet történelméből 

okultak, — kik az erdélyi részek kényes politikai 

viszonyainak beható ismeretével birnák s ezért 

követik Deák Ferenczet, azért vallják az ő po- 

1itikáját, mert látják, s meg vannak győződve ar- 

ról, hogy a Deák-párt történelmünk vajmi gyakran 

siralmasan oktató tanulságaira épiti a magyar nem- 

zet és a Magyarország fenmaradásának, jövő ha- 

talmának bizonynyal évtizedről évtizedre fénye- 

sebbé váló szilárd, jó és balsors közt enyhet és 

oltalmat nyujtó palotáját. 
Mi deákpártiak fentartók Kolozsvár politikai 

jó hirmevét; élő példával tanusitók azt, hogy azon 

erdélyi résznek vagyunk fővárosa, mely nemzetünk 

egyik legveszélyesebb kórszakában — a haza két- 

felé szakadása idején is, sok nevezetes magyar 

államférfi bölcsöjét ringatá ; bebizonyitottuk, hogy 

tudunk higgadt, önmagukat mérséklő polgárok 

lenni ma is, midőn a haza legfőbb érdekei ezt igy 

követelik, bár egykor falaink között gyüjtők és 

innen bocsájtok harezmezőre azokat a vörös sipká- 

sokat C(11-ik zászlóalj), a kik szabadságharozunk- 

ban igaz magyarosan tudtak harczolni, hősiesen 

meghalni, s hazaszeretetök- és halálmegvetésőkkel, 

gyözelmeikkel hervadhatlan dicsőséget szereztek 

városunknak, s a nemzet számára. 

Mindent a maga idejében: ma dolgozni, 

élni a hazáért — holnap, ha kell meghalni pol- 

gártársaink jólléteért, nemzetünk szabadságaért ! 

Ez a jelszó kellhogy vezesse a magyar polgárt 

minden lépéseiben; ennek köszönhetjük, hogy 

nem tüntünk el Magyarország földéről ugy, mint 

eltüntek nálunknál hatalmasabb őseink a húnok és 

avarok; ennek fogjuk köszönhetni jövőre is, ha 

s tsztelt helyet foglalhatunk az 

európai mivelt népek családjában, hová az 1867-ki 

kiegyezés vezetett bé; s csak ez alapon hagy- 

hatunk utódainkra is egy anyagilag és szellemi- 

fenmaradunk, 

leg megerősödött Magyarországot. 

A magyar heves vér-mérsékleténélfogva haj- 

landó a tulzásra, s az ereiben pezsgő őserő, ha 

maga idején nem fékezi szenvedélyeit, könnyen 

ragadhatja elbizakodásra. Pedig nézzük csak hová 

juttatta nagyrészt az elbizakodás a 38 milliós fran- 

czia népet! Ez a nép elbukott, de felkél ismét, 

mert hatalmas egymagára, s tagja a legszámosabb 

európai nagy fajnak ; imi, ha még egyszer elbuk- 

nánk az elbizakodás utján — soha többé fel nem 

kelnénk, mert kevesen vagyunk, nincsenek sehol 

fajtokonaink, és ellenség árja környez, s minden- 

felől azonnal elboritana. 

Dicsekszünk politikatérettségünkkel ! Vegyünk 

példát erdélyi másajku polgártársainktól: a szász 

vállat vet a szászszal, a román a románnal; — 

kövessük e jó példát. 
Mi Deákpártiak győztünk, megszilárdult a 

béke- és munkapolitika talaja, tehát biztositva 

a haladás ! 

Haladjunk tehát a reformokban, de legelőbb 

is egymás felé; fogjunk kezet, mert a politikai 

arena függönye lehullott: a párttusának a parla- 

mentben kell tovább folyni, a bölcseség érveivel. 

A küzdelemben mérsékeltek valánk egymás 

iránt, legyünk az eldőntés után türelmesek; az 

elsőben a Deákpárt járt elől jó példával, 

türelemben az ellenzék előzzön meg minket 

ragadja el a felizgult pártak kibékitésében előlünk 

a kezdeményezés pálmáját, a mely semmivel sem 

disztelenebb, a győzelmi babérnál! Igy 

picHY MANÓ és HAJÓS JÁNOS 

megválasztása általános öröműnnepévé lesz vá- 

az e jeleseink által szerzendő vivmá- 
közö- 

rosunknak, 

nyokban mindnyájan közremunkáltunk lesz, 

midőn a két nagy párt közös beleegyezésével, a horvát 
országgyülés elnöki székéb ől beszél, szavaiban kétségen 

kivül egy nagy fontosságu manifestatiót Kell üdvözöl- 
nünk. Ő maga is hangsulyozá, hogy választásában a két 

nagy párt kibékülése és egyetértése nyilatkozik. Mazu- 

ranics továbbá kiemeli, hogy a horvát országgyülés a 

monarchiában fonálló államjogi alapon áll, s hogy innen 
kiindulva a borvát nemzoet elérheti majd mindazt, a mi 

után szive vágyodik. Szép szavak, molyok egy nagy igaz- 

ságot tartalmaznak. Horvátország osak akkor találhatja 
föl önmagát, ha teljes jóakarattal, minden hátsó gondo- 

lat nélkül rááll azon alapra, melyeu jelenleg az egész mo- 

narchia áll, s melyen kivül létezhetnek politikai factiok, de 

nem a kormányképességre, positiv politikai müködésre 

igényt tartó pártok. Még többször hangsulyoza Mazura- 

nics a pártok teljes egyetértését. Legyen e beszéd a hor- 

vát országgyülés müködésének jó omene! A második 

fontos nyilatkozat Prandau bárónak Eszék városához in- 

tézelt, pesti lapokban ismertetett nyilt levele, Pran- 

dau báró kétségbe nem vonható érdemeket szerzelt a ki- 

egyezkedés körül, melyekről ma már mindkét párt csakis 

a legnagyobb elismerőssel nyilatkozik. Az ő nyilt leve- 

lében a létrejött kiegyezkedésről positiv adatok is talál- 

hatók. Constatálja, hogy a volt unionista és nemzeti párt 

között — egyesség jött létre egy regnicolanis bizottság 

választása s a magyar országgyülésre küldendő tagok 

tárgyában. Részletekbe Prandau báró nem bocsátkozik, 

hanem már az, a mit tudat, s a minek hitelessége mellett 

neve auctoritása s a történtekben való döntő részvéte ta- 

nuskodik, magában is eléggé fontos és örvendetes. Esze- 

rint a magyar országgyülésre küldendő követek megvá- 

lasztása, a nevek megállapitása, nem kérdés többé, s a 

horvát országgyülés eljárhat e fontos tisztében, anélkül, 

hogy ez által a détrejött egyetértés bármi tekintetben 

koczkáztathatnék. Prandau báró azzal végzi szavait, hogy 

a minden pártnál észlelhető engesztelékeny szellem a 

legszobb reményekre jogosit! Vajha e remények minél 

előbb egész teljességökben örvendetes tényekké vál- 

nának. 

Legujabb táviratok. 
Zágráb, jul. 3. Az országgyülés holnap kezdi meg 

a felirati vitát. 

Páris, jul. 3. A nemzetgyülés bizottsági ülésében 

Gambetta kiemelte Thiers érdemeit a megszállott franczia 

terület felmentése tárgyában létrejött szerződés körül,me- 

lyet szerinte minden francziának kötelessége elfogadni. 

A szerződés megvizsgálására kiküldött 15-ös bizott- 

ság 10 tagja a szerződés feltétlen, 4 annak feltételes el- 

fogadása, 1 bonapartista pedig elvetése mellett van. 

Konstantinápoly, jul. 3. A szultán aláirta az iz- 

mael-angorai vasut kiépitésére vonatkozó engedélyt. — 

Az egyptomi alkirály, Ábrahám bey első tolmács kisére- 

ben a szultánnál kihallgatáson volt. =Előkelő őrmények, 

mindkét pártból holnapra a magas portára hivattak, hogy 

Kupelian patriarcha bpeigtató okmányát átvegyékk. 

New-Vork, jul. 2. A „Faunot gőzös 56 fibuste- 

rőval és hadi anyagszerekkel Cubába érkezett, és —spa- 

nyol tudósiták szerint — elégett, rakománya lefoglalta- 

vetett. 

A két állam között létrejölt egyezmény kilencz 

alatt 500 millió frankot, 1873. martius 1-én ismét 500 

milliót, 1874. martius 1-én ezer milliót, végül 1875. 

martius 1-én az utolsó ezer millió frankot lefizetni köte- 

les. A második pont azt mondja, hogy a franozia 

mánynak jogában áll az egyes Tészleteket ak 

a táridő előtt lefizetni, mely esetlben a megszállo 

s kKiüritése is gyorsabbittatni fog; minden részletfizetésnek 

legalább 100 millió fraukból kell állania. A többi pon- 

tok a fizetés módozatait és alakját, valamint a terület ki- 

üritésének szabályait állapitják meg. 

Minden milliárd lefizetése után tizennégy nap alatt 

a német csapatok két megyét kiüritenek, és pedig az 

első milliárd után a Marne és Haute-Marne, a második 

után a Vogese és Ardennes, a harmadik milliárd után 

pedig az utolsó két megyét és Belfort v rát A ekő 

sen dolgozván a haza s e város polgárainak javán. milliárd törlesztésének megtörténtével Francziaország 

A kofteskedésnek adjuk ki az utat! Ideje! 

Csillapuljanak , le a pártharcz hullámai és 

együtt kiáltsuk jobb- és balpárti kezet fogva.: 

éljen a Haza 1 éljen a Király ! 

éljen az egyetértés! éljen a testvéri kibé- 

külés! 

Horvátországból. 
A kibontakozást illetőleg két fontosabb nyilatk 

zatról kell megemlékeznüuk. Az első a horvát orsz
ággyü- 

lés elnökének, Mazuranicsnak megnyitó beszéde. Mazu- 

ranios személyisége minden körülmény között olyan,hogy 

nyilatkozatai okvetlen figyelmet érdemelnek, most 
pedig, 

o- 

a ternítorialis garantiák helyett pénzügyi garantiákat ad- 

hat, melyek, ha Németorszá által elfogadtatnak, az 

utolsó két megye a fenut kitüzött határidő előtt is kiürtt- 

(etik, Az ötszázalékos kamatok leszámitása a fizetések 

arányának megfelelően történik. 

Némotország st at zni; 50,000 

gyék az eg 
ilvánittatnak; ez időr 
laltttaéatezk 

oatiója az aláirástól számitva nyolcz nap alatt. 

ászló I, Sámue! László 3, Háj 3, 

még soha se 

tott, a vezetők elfogattak és a legénység fele a gyonlö- 

mihelyt az sztályok ! 

Azujabbífranczia-német egyesség. 

pontból áll; az első pont azt határozza, hogy Franczia- 

ország a jelen egyezmény ratificatiójától számitva két hó 

TATTIT söl vülHB Ü 

kiürített megyéket ujból megszállani. A szerződé 

lendő. éy 

UJDOVSÁGO 
Kolozsvár, julius 5. 1873. 

—– Féléves és évnegyedes t. előfizető 

kérjük, méltóztassanak előfizetéseiket mielőb 
megujitani, nehogy a lap megküldésében fen 

akadás történjék. A szerkesztőség. 

többséggel Kolozsvár országgyülési 
választattak. Mindamellett, hogy már 6 
alig jelentkezett egy-egy szavazó, 
nyire jobboldaliak, a központi 
elnöke még 7 órán tul 10 percz 
szavazási időt, s ezt kétszer a városh 
kozó tömegnek is tudtul adatá. Végre egy sz 
se jelentkezvén, a szavazás bezáratott. 
összesen 1740, ebből gf Péchy Man 
Majós Jánosra 1024, — az ellenzéki követjelö 

Ráth Károly 649, és Sámi László 62 
kaptak. Elveszett szavazatok : Rátz Kár. 
Samu 2, Sámi Samu 1, Hajós Józse 
László !, Csász László 1, HMajós Lajos 2, Réc 
Hajó János 2, Latz 2, Rátz János , M 
Samu 1, Csányi László 8, Tisza Lász 

Lajos I, Tisza Lajos 2. 

érdekeltséggel még so 

- Képviselőválasztás 

párti 218, ellenzéki 120, 
egtig) 50 kerületet vesztett 21-ett.. 

ő6Őfel irály ehó 6-án pPestr 

Legalább egyik lap e kellem irt hozza 

–- Erzséb 
elhagyja Ischlt, s Bécsb 

1 napra Budára is lerándul.. 
rassói románok 

vári román csonka gyülés határozat 

ezután is – ép Baritiu székhelyén. 

Addlegatiók ez 
tását a bécsi lapok september 

időt azonban ugy a bécsi. mint 

tarják véglegesnek, minthogy 

vajjon a magyar országgy 
zolási munkálatait. Ugy hi 

forog fönn. Az országgyülés 

azyar 

ályo 

áz j 

ásokról, s továbbá az 
megfelel a törvény re 

van beadva. Csak 

ról, melynek jeg 
a melyek e He 

pvis áma 

ségét képezze, a mi pedig okvetetlen mo 

bályok értelmében col st 
megválaszthatja öss sb 

áz pedi 

,Osztrák álla őy 

lt 

m 

osztrák állam vag 
Amerikának az osz 

iépittetni.1 Nagyszerti 

öből á csa a német meghatal- 

ág ohetzá- : 



Pollák urral Bécsből, legyesülten 

9. közöltük, a péterváradi ezredben 

hold, a bródi ezredben pedig 18, 525 cat. 

őben 9.051,000 tortnt, a másodikban 12 337,124 
sszesen tehát 21 388,214 Írtra becsültetik. Az összes 

eg, ha mindkét csoport létrejövend, 1872. november 

1-től számítandó 24 év alatt, ha pedig csupán a péter- 
di, azon esetben 12 év alatt vágandó le. Az 1871. 

évi oktober 31-én beérkezett ajánlat, mely minden előb- 
bieket meghaladott, 1003 frtot ajánlott holdankint, a bi- 

zottság azonban azt el nem fogadta, mert a becslés óta 

a fa árd tetemesen emelkedett. Az emlitett consortium 
egyedül a péterváradi csoportért 1460 frt, mind a ket- 

tőért egyült 1110 frtot ajáulott holdankint. Tudósitásunk 

sze nt ez utóbbi ajánlat elfogadtatott. 
— Belgrádi hirek szerint a fiatal szerb feje- 

delem: Milan őszre szinte Berlinbe fog utazni, és pedig 

azon időben - midőn az osztrák császár és magyar 

rálys s az olasz király fognak a berlini udvar vendégei 
lenni. 

— A győzelem a miénk, irja az ujvidéki 

Srbski Národ- és örömmel konstatálja a két horvát 

ak kiegyezkedését, s gratulál Lónyaynak, hogy a 

gordiusi csomót sikerült kettévágnia. Czikkiró szerint a 

miniszterelnök könnyebben oldotta meg feladatát, mint 

Nagy Sándor. A kivivott győzelmet az uniópárt helyes 

eljárásának is tulajdonitván, határozottan kimondja, 

hogy Horvátországban nincsen ma névvel biró ember, a 

ik nojét vezette oltárhoz. Korábbi nyolcz nejét 11 év 
alatt vesztelte el. E példátlan hős, e mellett oly fukar, 

hogy mind a kilencz lakodalmán ugyanazon kabátban je- 
lent meg, holott mindegyik nejével dus hozományt kapott. 

Ui Gomorrha Saratoga hires fürdőben mult 
sahó 43-kán kénkő eső esett. 

- Háboru Ázsiában. A ,„Golos" szerint az 

ban nem fog semmiféle gok bocsátkozni a 
falhatalmazottakkal, mig Chiva az összes orosz foglyokat, 

kik különféle időszakokban és helyeken erőszakosan 
e rabságba. vitettek el, szabadon nem bocsátja. 

– A kiházasító- -egyletek, melyek gombaként 
kezdtek szaporodni és a kormánynak is gondot adtak, 
valahára végleges szabályozás alá kerülnek. Tudva van, 

hogy ezen egyletek érdekében nehány hét óta a keresk. 
miniszteriumban értekezletet tartottak, melyben több 

szakértő is részt vett. A tegnap tartott értekezlet végre 
kimondotta, miszerint ezen egyletek csak bizonyos meg- 

szoritások között müködhetnek. Ezen megszoritások 
azonban olyanok, miszerint fel nem tehető, hogy fen- 
állhassanak, a mennyiben 95% kell befizetni, hogy 

valaki 100 — kapjon, tehát megszünt azon inger, a 
mely a speculatiót sarkalta és igy a biztositó intézetek, 

melyek annyira reltegtek ezen uj concurrencziától, ismét 
nyugodtak lehetnek és a halálozás valószinüsége felett 
eilmélkedhetnek! 

- Thurn-Taxis Egon herezeg nőül vevén 

Lázár tábornok özvegyét, torontálmegyei birtokossá lőn, 
s mint ilyen most az ottani feneketlen utak javitását egy 
részvénytársulat segélyével akarja eszközölni. Az eziránt 
a miniszteriumhoz benyujtott emlékiratában a szükséges 

költségek fedezésére kettős módot ajánl: 4. Utvámok 

félállitását. 2. A mostani 20 öl szélességü utaknak 8 

a részvénytársulat javára. 

Meghivás 
a m. orvosok és természetvizsgálók 1872. sept. 

hóban Mehádián tartandó XVI. nagygyülésére. 

A magyar orvosok és természetvizsgálók ez idei 

nagygyülésüket Magyarország délkeleti szögletében, Me- 
hádián, illetőleg a Herkules-fürdőben tartják meg. Szük- 

séges-e, hogy a müvelt közönség figyelmét különösen 
hivjuk fel a mehádiai kerületben fekvő Herkules-fürdőre, 

melynek kitünő gyógyhatása nemcsak hazánkban, de 

Európaszerte ismeretes, melynek hire egy évezredet tul- 

halad, melynek áldásos forrásainál a szenvedők ezrei 
kerestek és keresnek sikeres gyógyulást, nemcsak ko- 

runkban s a világ majd minden részéből, hanem a nagy 

római birodalom virágzása alatt is, kiknek e források 
iránt érzett hálás, sőt kegyeletes elismerését annyi, tő- 

lük máig fennmaradt emlékirat bizonyitja. E kitünő for- 

rások az orvosok figyelmét a legnagyobb mértékben le- 
kötik, de bő tápot nyernek Mehádia és a Herkules fürdő 

vidékén a térmészettudósok vágyai is áltaiában; tágas 

mező nyilik a füvész, állatbuvár, geolog és régész, vala- 
mint a történész buvárlatainak is, kiknek egyike sem 
togja elhagyni a vidéket elégületlenül. Növeli a Herku- 

les-fürdő érdekét az, hogy a Dunának nagyszerü s több 

helyen borzadályos sziklacsoportozata a Vaskapuval, 

Traján utja és hidjának emlékei és maradványai, szem- 

közt vele a Széchenyi-ut, a koronakápolna stb., mint az 
utasra nézve már önmagukban is rendkivüli érdekhel 

biró helyek, csak nehány órányira esnek a fürdő- 

helytől. 

Midőn a nagygyülés ügyvivői a haza s a külföld t. 
oz. orvosait és természetvizsgálóit ezen gyülés látogatá- 

sára ezennel tiszteletteljesen felhivják, tájékozás végett 

a következőket bocsátják köztudomásra : 

1) Ezen naggyülés f. é. september 16-án kezdő- 
dik és september 21-én végződik. 

2) Az alapszabályok értelmében a naggyülés meg- 
hivott tagja gyanánt tekintik az egyetemes orvosi és 
gyógyszerészi kar, valamint tagjai lehetnek mindazok, 

kik állásuk vagy hivatásuknál fogva a természettudomá- 

nyok valamelyik ágával, továbbá régészet, gazdászat, 
vagy müiparral tudományosan foglalkoznak, vagy azok- 

nak őszinte kedvelői. CA közülésekben a nők is minden- 

kor szivesen láttatnak). 

3) A tagok beiratása egy külön btzottmány előtt 

történik september 13, 14 és 15-én a Herkules-fürdőben 

(Mehádia mellett), délelőtt 9—12 és délután 3-8 

óráig, hol minden tag a 6 frtnyi beiratási dij lefizetése 

mellett kap egy felvételi jegyet, mely által jogositva van 

a köz és szaküléseken, a közünnepélyeken és kirándu- 
lásokban részt venni. Ugyanott a szállási utalványok, az 

ölre való tételét és az innen nyert területnek értékesitését - 

aradi XV-ik naggyülés évkönyve, a Mehádiai holyleirat 
Ctopographia) valamint ezen alkalomra veretett érem fog- 

nak kézbesittetni. 

4) A tagok lehetőleg jutányos szállitásáról az ügy- 

vivőség gondoskodik. A kellő lépések már eddig is meg- 

tétettek, hogy a tagok nemcsak az ország minden részé- 

ből, hanem a Magyar-osztrák birodalom egész területé- 
ről gőzhajón és vasuton féláron utazhassanak Mehádiára, 

illetőleg Orsováig, hol kellő mennyiségü kocsikról gon- 
doskodva lesz, melyek az utasokat meghatározott szabott 

ár mellett a Herkules-fürdőbe szállitandják. 

5) Hogy azonban a naggyülés tagjai az emlitett 

kedvezményben részesülhessenek, szükséges, hogy ma- 

gukat ideje-korán igazolási jegygyel lássák el. E tekin- 

tetben a résztvevők f. é. augusztus hó 31-ig Sztupa 

mentes levelekre, melyekhez az illető a felvételi 6 írtnyi 

dijt, továbbá nevének, állásának, lakhelyének s az utolsó 

postának pontos feljegyzését mellékli, az igazolási jegyet 
postán azonnal megküldi. 

6) A tagok elszállásolása s ellátása iránt a nagy- 
gyülés székhelyén a Herkules-fürdő katonai parancs- 
noksága és Tatarczy Károly ur bérlő részéről vendég- 
szerető intézkedések tétetnek; de miután a lakások 
csupán a fürdőhelyen létező épületekre vannak szoritva, 
annál inkább szükséges, hogy a tagok magukat jó eleve 
bejelentsék, mert aug. 31-én tul az ügyvivőség a la- 
kásra nézve felelősséget nem vállalhat. 

7) A naggyülés előrajza a következő : 
September 13, 14, 15-én beiratás. 

15-én estve 7 órakor ismerkedési estély. 
September 16-án d. e. 9 órakor megnyitó közülés, 

azután közebéd. 

Sept. 17-én és 18-án Szakülések. 
„19-én Kirándulás. 

Sept. 20-án Szakülések. 

„214-én bezáró közülés. 
8) Az alapszabályok szerint megállapitott szak- 

osztályok következők : 

a) orvos-sebészi, 

társadalmi osztálylyal. 

b) növény- és állattani. 

c) ásvány-, föld- és vegytani. 
d) természettani és régészeti. 

e) gazdászati, állatgyógyászati és müipari osztály, 
mely osztályokat a tagok számához és minőségéhez ké- 
pest összekapcsolni vagy elkülönözni is lehet. 

9) A szakosztályok helye és gyülésök ideje a nagy- 
gyülés helyén fog közhirré tétetni. Előadásokat bármely 
müvelt nyelven tarthatni. 

10) A fönnebbi pontokban jelölt készületek s 
egyéb intézkedésekre nézve a nagygyülés ügyvivői és 
rendezői, egyetértőleg a Herkules-fürdőben müködő 
bizottmánynyal, minden kitelhetőt elfognak követni, 
hogy a XVI-ik naggyülés minél tanulságosabb s élveze- 
tesebb lehessen. A részletekről s időközben fölmerülendő 
körülményekről még egy később kibocsátandó tudósitás- 
ban fogjuk a tisztelt szakférfiakat értesiteni. 

élet-boncztani, államorvosi, s 

György gyógyszerész urhoz, a nagygyülés pénztárno- 

kához (Pest, Szénatér, gyógyszertár a magyar koroná- 
hoz) méltóztassanak fordulni, ki is a hozzá intézett bér- 

Kelt Pesten, 1872. junius 15-én. 
Kubinyi Ágoston elnök, m. k. Szabó József 

tr, m. k. Rózsay József tr., m. k. a m. orvosok és 
természetvizsgálók XVI-ik naggyülésének elnökei. Chyzer 
Kornél tr., m. k. Horváth György tr,, m. k. Munk 
Manó t., m k. Hamaray Dániel t., m. k. a magyar 

orvosok és természetvizsgálók XVI-ik nagygyülésének 

titkárai. 

Kolozsvári piacz. Egy pár szép ökör 480 
forint. Egy pár közepes ökör 330 forint. Egy pár 
szép tehén 240 forint. Egy p. közepes tehén 210 ft. 

Marhahus fontja 25 kr. Borjuhus fontja 20 kr. Egy p. 

szép disznó 230 forint. Egy p. közepes 180 forint. 

Egy pár süldőmalacz 70 forint. Disznóhus fontja 28 kr. 

Szalonna, nyers mázsája — forint. Szalonna, szá- 

raz mázsája 46 ft. Szalonna, füstölt fontja 18 Kr. 
Fagygyu mázsája 25 ft — kr. Zsir, közönséges kup. 1 ft. 
— kr. Hájzsir kup. 1 ft 10 kr. Ludzsir kup. 1 ft 60 kr. 
Széna, szekere 22 ft. Szalma, szekere 14 ft. Fa, száraz 
hosszu öle 30 ft. Fa, száraz, rövid öle 12 ft. Nyers 

fa, szekere 8 ft — kr. Egy pár pulyka 5 fi — kr. Egy p. Iiba 

3 ft 60 kr. Egy p. kappan 2 ft 50 kr. Egy p. csirke 

60 kr. 5 tajás 10 kr. Deszka p. 1 ft 20 kr. 
Zsindely ezere 5 ft — kr. 

Távivati tudósitás a bécsi börzéről. 
Julius 4-ről: 5%, Metalligues 64.50. 5%/, Nemzeti 

kölcsön 71.60. 1860-diki államkölcsön 104.50. Bank- 
részvények 850. Hitelrészvények 330.10. London 111. 
13. Ezüst 1087,. Cs. kir. arany 5.318,. Napoleondor 
8.89. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 82.—. 
Temesi 81.50. Erdélyi 79.50. Horv.-Slavon 84.—. 

Felelős szerkesztő: Sándor János, 

NYIB 

181-40 

Titkos ogrgsézeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férferőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós sikor 
biztositása mellett 

MANBHEEN PÓ 
oorvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádoratcza 13. szám, 
1-ső emelet 14. sz. 

TEFDijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 
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e CA A masas kormány által enge- acoemcocoemen ZN dűályezett és biztositott 

Pénzkisorsolás ! g sz t 
eg 

sss s nillió 900,000 pr. crt tallért 
zooem nartasin djszáru-kereskedésében kolozsvártt még mind foly ban sorsoltatik ki. 

.,s s 
s nyeremények pr. fallérokban : 100,000, 

is 60,000, 40,000 24,000, 16,000, 12,000, Se erz 10.000, 3-szor 8000, 3-szor 6000, 4-szer 
4800, 4400, 8 szor 1000, 9-szer 3200, 

s? ep 
é 5 

10-szer 2400, 26-szor 2000, 5-ször 1600, 
53-szor 1200, 104-szer 800, 6-szor 600, 
06-szor 100, 256-szor 200, 340-szer 80, 
és mintegy 31 000-szer 44, 40, 20 stb. 
Legközelebbi huzások: 

folyó évi JULIUS 17. és I8-án, 
É mire 

í 

gész eredeti sorlogy ára Tt— kro. é. 
, 3ftőokr, , 

: It 7ő kr,, , 
Melyeket én az összeg bérmentett beküldése 
legkényelmesebb. ajánlott levelekkel) pontosan 
és titoktartás mellett a legtávolabbra is szét- 

adők A nyeremények, ugy hívatalos az ál- 
erével ellátott huzási lajstromok min- 

e érdekeltnek a huzás után azonnal megkül- [ 
Terveket ingyen és bérmentve. Fordulz 
izalomteljesen a mindig szerencses 

bankházhoz 
Meckseher Zsizm., : 
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cocccmoko cscscscecomococomomommmmocos 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 

önk 
hanem még csak e hó 15-ig g tartani; 
a t. cz. közönség tehát jól cselekedend, ha sietni fog szükségleteit leáe 
korán, a mig t. i. elegendő választék van, fedezni, mert később nem lesz 
alkalma oly valódi czikkeket, oly minőségben és oly jutányosam, 

mint ítt, bevásárolhatni. 

14851 14-20 

Különösen vidéki kiskereskedők figyelmébe 
ljuk e ritka alkalmat előnyös bevásárlásra. 
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